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«ИСПОЛЬЗОВАНИЕ
ИГРОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
В РАЗВИТИИ У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА НАВЫКОВ ЛОГИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ» 

( Занимательная математика). 
Многие  родители и  педагоги ДОО считают, что математика является наиболее трудоемким предметом в школе. Результаты ЕГЭ за последние 3 года- это лишь подтверждают. Для успешного усвоения  муниципальной программы «Путешествие в мир математики»  ребенку необходимо не только много знать, но и последовательно и доказательно мыслить, догадываться, проявлять умственное напряжение. Наши дети-дошкольники еще не знают, что математика – трудная дисциплина, и я считаю, что в детском саду они не должны об этом узнать. Поэтому моя задача, как воспитателя, – помочь ребенку не только усвоить трудные понятия, но и познать радость от преодоления трудностей.

Учеными давно замечено: в словаре детей 4–6 лет наиболее часто употребляемое слово «почему». С этого слова, по сути, начинается открытие мира. Дошкольника можно сравнить с исследователем, первооткрывателем, который с одинаковым интересом и тщательностью изучает дождевого червя, мыльный пузырь, вселенную, тень от собственной руки… 
Человеческий разум является математическим: рассуждала Мария Монтессори

 он стремится к точности, к измерению, к сравнению. ... 
Дошкольный возраст является уникальным периодом в жизни человека. Его своеобразие заключается в особой чувствительности, сензитивности к усвоению окружающей действительности, в его познавательной активности.

Особое значение в дошкольном возрасте имеют накопление и обогащение чувственного опыта, который становится первой ступенькой в дальнейшем познании многих сторон математической действительности.

Формирование  математических представлений, их развитие, а также особенности организации познавательной деятельности детей  моей группы раскрывается с помощью игровых технологий.

Ключом игровых  технологий  является организация целенаправленной интеллектуально-познавательной деятельности, включающей в себя скрытое (латентное), реальное и опосредованное обучение. 
Латентное (скрытое) обучение обеспечивает накопление спонтанного чувственного и информационного опыта, которому способствуют:

- обогащенная предметно-пространственная среда;

- специально продуманная и мотивированная самостоятельная деятельность (бытовая, трудовая, конструктивная, учебная нематематическая);

- созидательная продуктивная деятельность;

- познавательное общение с взрослыми, обсуждение вопросов, появляющихся у ребенка;

- коллекционирование интересных фактов, наблюдений;

- чтение популярной литературы, доступной пониманию дошкольника;

- экспериментирование, наблюдение и обсуждение с ребенком процесса и результатов познавательной деятельности. ( видеоматериал прогулка).
Реальное (прямое) обучение осуществляется в форме специально организованной познавательной деятельности. При этом формирование элементарных математических представлений происходит на основе эвристических методов, когда известные теоретические понятия и закономерности устанавливаются ребенком «самостоятельно». Использование проблемно-поисковых ситуаций позволяет расширять представления, активизировать интерес ребенка к познанию. ( НОД).
Опосредованное обучение предполагает использование педагогики сотрудничества, игровых проблемно-практических ситуаций и деловых игр, совместное выполнение заданий, а также проведение праздников, досугов и развлечений, совместного времяпрепровождения. ( видео реж\моментов).
Как же сделать, чтобы, познавая математику, ребенок достиг успеха, а процесс познания приносил ребенку радость? Практика обучения показывает: на успешность влияют не только содержание предлагаемого материала, но и форма подачи, которая способна (или не способна) вызвать заинтересованность и познавательную активность детей.

Содержание элементарных математических представлений, которые усваивают дети моей группы, вытекает из основ самой науки, ее первоначальных, основополагающих понятий. А вот обучать всем этим математическим премудростям можно по-разному.

Учиться, играя! Эта идея увлекала многих педагогов и воспитателей. Практически решить эту проблему сумел Шалва Александрович Амонашвили. Он показал, как через игру можно ввести ребенка в сложнейший мир познания.

Для формирования у воспитанников  представлений о числе, количестве, отношениях, величине, пространстве и способах их познания, измерения и оперирования использую  игровые технологии.  
Для усвоения некоторых математических понятий и представлений: состава первого десятка чисел, различных комбинаций единиц числа, знакомлю детей с дидактической игрой «Бантики», «Сколько», «Помоги Пчелке». фото

Эти игры учат  детей самоанализу, умению логически мыслить, развивают память, зрительную и тактильную, внимание, развивают и обогащают речь детей, расширяют словарь и воспитывают грамматически правильную речь. Игры по составлению различных комбинаций числа позволяют мне  развивать графические навыки детей при рисовании, перерисовывании, закрашивании, заштриховке каких-то элементов, например, закрасить все круги. Они также помогают при знакомстве детей с цифрами.

Я подбираю дидактические и развивающие игры математического содержания и другой занимательный дидактический материал не только с целью формирования и закрепления представлений, но и для ознакомления с новыми сведениями. С помощью игр « Прятки», Фигуры из палочек», « Количество и счет», «Где светит солнышко»  уточняю и закрепляю представления детей о числах, об отношениях между ними, о геометрических фигурах, о временных и пространственных отношениях. 
Дидактические и развивающие игры я включаю в непосредственно образовательную деятельность как одно из средств реализации основной образовательной программы ДО. Место этих игр в структуре НОД по формированию элементарных математических представлений я определяю с учетом возраста моих  детей, цели, назначения и содержания образовательной деятельности. Так, в младшей группе, особенно в начале года, всю непосредственно образовательную деятельность я проводила в форме игры.

Практически ежедневно  я использую дидактические и развивающие игры в индивидуальной работе, в работе со всеми детьми или с подгруппой детей в свободное время. В том случае, когда занимательная задача доступна ребенку, у него складывается положительное эмоциональное отношение к ней, что и стимулирует мыслительную активность. 
Весьма  эффективным дидактическим и универсальным  средством являются 
 логические блоки венгерского психолога и математика Дьенеша.\ Видео\.
В этом году я начала использовать одну из универсальных игровых технологий палочки Кюизенера. Это одна из современных технологий обучения. Данный дидактический материал разработан бельгийским математиком Кюизенером и соответствует специфике и особенностям элементарных математических представлений,  возрастным возможно​стям, уровню развития детского мышления, в основном наглядно-действенно​го и наглядно-образного детей средней группы.
 Используя цветные палочки( по-другому – умные палочки), реализуется один из важнейших принципов дидактики — принцип наглядности. Цветные палочки позволяют мне, как воспитателю, занимать разнообразные позиции по отношению к ребенку (вместе, рядом), однако, приоритетной является личностно-ориентированная модель общения, предполагающая наличие между взрослым и детьми отношений сотрудничества и партнерства.

Кроме того, « умные» палочки Кюизенера помогают ре​шать следующие образовательные, развивающие и воспитательные задачи, которые представлены на слайде.
- познакомить с понятием цвета (различать цвет, классифицировать по цвету);

- познакомить с понятием величины, длины, высоты, ширины (упражнять в сравнении предметов по высоте, длине, ширине);

- познакомить детей с последовательностью чисел натурального ряда;

- освоить прямой и обратный счет;

- познакомить с составом числа (из единиц и двух меньших чисел);

- усвоить отношения между числами (больше – меньше, больше – меньше на...), пользоваться знаками сравнения <, >;

- помочь овладеть арифметическими действиями сложения, вычитания, умножения и деления;

- научить делить целое на части и измерять объекты;

- развивать творческие способности, воображение, фантазию, способности к моделированию и конструированию;

- познакомить со свойствами геометрических фигур;

- развивать пространственные представления (слева, справа, выше, ниже и т. д.);

- развивать логическое мышление, внимание, память;

- воспитывать самостоятельность, инициативу, настойчивость в дости​жении цели.

Развитие и обучение детей с использованием  «умных» палочек Кюизенера я организую в непосредственно образовательной деятельности, в совместной и самостоятельной игровой деятельности (конструирование, моделирование). Дети с удовольствием выкладывают цветные коврики, не подозревая, что начинают знакомиться с составом числа. Составляя лесенку и прыгая по ступенькам, не предполагают, что скоро они будут называть палочки не по цвету, а, например, белый кубик будут называть «единичкой», голубую палочку «троеч​кой» и т. д.

Методика развития элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста постоянно развивается, совершенствуется, обогащается за счет новых технологий обучения. Разработка и внедрение в практику эффективных дидактических средств, развивающих методов позволяют разнообразить занятия с детьми, познакомить со сложными, абстрактными понятиями в доступной малышам форме.

Ориентируясь на положение Льва Семеновича Выготского о том, что личность дошкольника – это сплав аффекта и интеллекта, я не только уделяю особое внимание эмоциональному комфорту детей в процессе познавательной деятельности, но и учитываю индивидуальный темп развития каждого ребенка.

Возможность проявить находчивость, сообразительность и смекалку, показать умение работать в одной команде, выполняющей общее дело, внести свою долю усилий   мне помогает математическое пособие «Готовим соки и компоты». Это самая любимая игра детей моей группы. Ребенку выдается «математический рецепт» приготовления определенного блюда. Они с увлечением по этому рецепту в паре готовят компот или сок. 
Предлагаю Вам сварить сейчас компот по своему эксклюзивному рецепту. \работа с залом \. В процессе работы с этим уникальным пособием я закрепляю количественный и порядковый счет, соотношение количество предметов с цифрой, развиваю внимание, творческое воображение  и логическое мышление.

Организованная в русле игровых технологий работа по математическому развитию детей отвечает интересам самих воспитанников, способствует развитию их интереса к интеллектуальной деятельности, соответствует  требованиям к организации воспитательно- образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО и  муниципальной программой «Путешествие в мир математики»  и стимулирует к дальнейшему творчеству в совместной деятельности с детьми. 
«Учиться можно только весело.… Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом», – эти слова принадлежат не специалисту в области дошкольной дидактики, французскому писателю Анатолю Франсу, но с ними трудно не согласиться.

