Историческая справка
Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 3 города Уржума Кировской области
Впервые по документам архива детский сад №3 встречается в 1969 г.  подтверждается на основании годовых статистических отчетов районного отдела народного образования форма № 85-к от 1969 г. 
Согласно статистических отчетов районного отдела народного образования (форма № 85-к) за 1979 г.-1986 г. значится Детский сад №3.

Согласно статистических отчетов районного отдела народного образования (форма № 85-к) за 1993 г.-1994 г. значится Ясли-сад №3 г. Уржума. С 01.04. 1995 г. ясли-сад №3 г. Уржума переведен из районного управления образования в администрацию города Уржума (Распоряжение администрации №164 от 22.03.1995г). На основании распоряжения администрации Уржумского района Кировской области за № 749 от 16.10.1997 г. (с изменениями от 28.06.2009 г.№446) о передаче государственной собственности в муниципальную собственность ясли-сад №3 г. Уржума Кировской области вошел в перечень муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Финансирование производится из районного бюджета на основании сметы доходов и расходов на каждый календарный год. Документация хранится в администрации города Уржума. В своей деятельности до утверждения собственного Устава учреждение в своей деятельности руководствовалось:


«Временным положением о дошкольных учреждениях в РСФСР», утвержденным Постановлением Совета Министров РСФСР от 23.02.1991г. № 119;


«Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении в РФ», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 01.07.1995г. № 677.

На основании распоряжения администрации Уржумского района Кировской области 03.03.1997 года общим собранием трудового коллектива работников ясли-сада № 3 города Уржума Кировской области, Устав зарегистрирован, распоряжением главы администрации Уржумского района Кировской области за № 256 от 18.04.1997 года регистрационный номер № 263 05.06.1997 года. (С изменениями от 04.06.2009года №379) передан в муниципальную собственность. 

Согласно п.1.1. и п.1.2. ясли-сад №3 г. Уржума Кировской области является муниципальным учреждением дошкольного образования, действующего по адресу: РФ, 613530; Кировская обл., г. Уржум, ул. Пирогова, 20.
Дошкольное учреждение является учреждением детский сад, которое осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Законом «об Образовании».

Учредитель муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №3 г. Уржума Кировской области – МУ «Управление образования».
Все отношения между учредителем и детским садом строятся на основании настоящего Устава и учредительского договора. Целью деятельности детского сада является построение учебно – воспитательного процесса с использованием новых технологий, современных форм и методов работы с детьми, направленных на формирование самостоятельной развитой в моральном и интеллектуальном аспекте личности. Воспитание гармонически развитого человека, найденного возможностью полностью раскрывать свои способности.

Обеспечение непрерывности образования, в которой ясли – сад является I ступенью. Общим собранием трудового коллектива детского сада № 3 города Уржума Кировской области была принята новая редакция Устава Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 3 города Уржума Кировской области.

На основании распоряжения главы администрации Уржумского Района 12.03.2001 года регистрационный № 263 был зарегистрирован Устав Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 3 города Уржума Кировской области. (С изменениями от 18.06.2009г. №444). Согласно которому с 12.03.2001 года детский сад № 3 переименован в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 3 города Уржума Кировской области.

В межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 12 по Кировской области в Единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 года от 12.03.2001 за № 263.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 3 города Уржума (далее Учреждение) учреждено Учредителем: Управлением образования Уржумского района Кировской области в целях реализации основных задач дошкольного образования.

МДОУ д/сад ОРВ № 3 города Уржума прошел лицензирование (лицензия серия А; № 082951; регистрационный № 43/263/72 от 11 сентября 2002 г.).
Согласно п.1.1. и п. 1.2. Устава. Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Законом РФ «об образовании», Законом Кировской области «Об образовании в Кировской области», другими законодательными и нормативными актами, принимаемыми в соответствии с ними, «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении в РФ», распоряжениями главы муниципального образования, договором с Учредителем и настоящим Уставом.

В соответствии с п.3.1. Устава. Учреждение осуществляет образовательный процесс по программам соответствующим государственному уровню и обеспечивает воспитанникам развитие соответствующие требованиям государственного стандарта. 04.12.2002 года Муниципальному дошкольному образовательному учреждению присвоена 2 категория общеразвивающего вида.

Основание: свидетельство о государственной аккредитации № 009980 от 05 11.2001 года Департаментом образования Кировской области. Согласно которому с 16.01.2003 года Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 3 города Уржума Кировской области переименован в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 3 города Уржума Кировской области.

В межрайонной инспекции Министерства РФ по налогам и сборам № 12 по Кировской области внесена запись в Единый государственный реестр юридических лиц о Государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица от 20.01.2003 года.

Общим собранием трудового коллектива Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 3 г. Уржума Кировской области. 01.12.2005 года была принята новая редакция Устава Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 3 города Уржума Кировской области.

На основании распоряжения главы администрации Уржумского района № 1074 от 12.12.2005 года (С изменениями от 04.06.2009года №445) был зарегистрирован Устав Муниципального дошкольного учреждения детский сад общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области.

В межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 12 по Кировской области внесена запись в Единый государственный реестр юридических лиц о Государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица от 04.12.2006 года. (ОГРН 1024301162269)

Согласно п.1.1. и п. 1.2. Устава. Устав приведен в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» от 3266-1 от 10 июля 1992 года (с изм. От 22.08.2004 года), Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении утвержденным постановлением Правительства Кировской области «Об образовании в Кировской области» от 03.02.2003 года, № 216.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области (далее Учреждение) является правоприемником Муниципального дошкольного  образовательного учреждения детского сада № 3 города Уржума Кировской области, учреждено Администрацией Уржумского района Кировской области (далее Учредитель). Полное наименование: муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области

Сокращенное наименование: МДОУ д/сад ОРВ №3 города Уржума.

      Согласно п.1.1. и п. 1.2. Устава. Устав приведен в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» от 3266-1 от 10 июля 1992 года №3266-1 и постановлением администрации Уржумского муниципального района от 26 октября 2011 года №855 «О создании Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области» изменен тип Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида №5 города Уржума Кировской области.

      Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области (далее Учреждение) является правопреемником Муниципального дошкольного  образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области, учреждено Администрацией Уржумского района Кировской области (далее Учредитель). Полное наименование: Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 города Уржума Кировской области

Сокращенное наименование: МКДОУ д/сад ОРВ №3 города Уржума.

В настоящее время Учреждение руководствуется в своей деятельности данным Уставом, является юридическим лицом. Имеет гербовую печать и находится по адресу:

613530

Кировская область

г. Уржум

ул. Пирогова, 20
заведующая МКДОУ д/сад ОРВ №3:                                             В.В. Таширева
