Основные термины и понятия

Физическое воспитание – педагогический процесс, который направлен на совершенствование форм и функций организма ребенка, на формирование двигательных навыков, умений, знаний, на воспитание физических качеств.
Физическое развитие – процесс изменения форм и функций организма человека. В узком смысле термин «физическое развитие» применяется для обозначения антропометрических и биометрических показателей (рост, масса тела, окружность грудной клетки, жизненная емкость легких, состояние осанки и др). В широком понимании термин «физическое развитие» включает физические качества (быстрота, ловкость, сила, выносливость, гибкость).

Физическое образование – одна из сторон физического воспитания, включающая овладение специальными знаниями, двигательными навыками и умениями.

Физическая подготовленность – уровень развития двигательных умений, навыков и физических качеств.

Физические упражнения – движения, двигательные действия, а также сложные виды двигательной деятельности, отобранные  в качестве средств для решения задач физического воспитания.

Двигательная активность – биологическая потребность организма в движении, от степени удовлетворения которой зависят здоровье и физическое развитие детей.

Двигательная деятельность – деятельность, характерным компонентом которой является движение и которая направлена на физическое и двигательное развитие ребенка.

Спорт – специальная деятельность, направленная на достижение в каком-либо виде физических упражнений наивысших результатов, выявленных в процессе соревнований.

Образ жизни - устойчивая, долговременная система отношений че​ловека с природной и социальной средой, представлений о нрав​ственных и материальных ценностях, намерений, поступков, сте​реотипов поведения, реализации стратегий, направленных на удов​летворение разнообразных потребностей, на основе адаптации к правилам, законам и традициям общества.

Охрана здоровья означает мероприятия по защите человека от потенциальной угрозы здоровых, например, ношение одежды, защищающей от морозов, или принятие мер по защите от неблагоприятных условий труда.

Педагогика здоровья – это педагогика, не наносящая ущерба здоровью учащегося, учитывающая оптимум, резервы и пределы познавательных возможностей индивида, способствующая расширению пределов переносимости (толерантности) информационных, эмоциональных, физических факторов учебного труда.
Валеологическая культура – социально-психологическая деятельность индивидуума, направленная на укрепление и сохранение здоровья, освоение норм, принципов, традиций здорового образа жизни, превращение их во внутренне богатство личности.

Валеологическое воспитание – процесс формирования культуры здоровья и здорового образа жизни как неотъемлемой части жизненных ценностей и общекультурного мировоззрения личности; формирование мотивации и потребности личности в постоянном сохранении и развитии собственного здоровья и бережном отношении к здоровью окружающих ее людей.

Валеологическое образование – процесс и результат усвоения системы знаний, умений и навыков, направленных на развитие и укрепление здоровья, осуществление здорового образа индивидуума.

Валеологическое сопровождение образовательного процесса – комплекс мероприятий валеологической службы образовательного учреждения, включающий анализ и дифференциацию образовательных маршрутов учащихся в сопоставлении с показателями успешности обучения, результатами диагностики, прогнозирования и коррекции функционального состояния каждого учащегося с учетом степени адаптации, работоспособности и здоровья (Торохова Е.И.).

Валеологическое сопровождение ребенка – это деятельность воспитателя, направленная на создание «безвредных» для здоровья ребенка условий существования в образовательном учреждении. Оно включает в себя и хорошо знакомые виды деятельности: медико-социальная и психолого-педагогическая поддержка, организация учебно-воспитательного процесса с учетом психофизиологических возможностей ребенка (возраст и состояние здоровья), а также такие новые компоненты, как экологическая составляющая и валеологический мониторинг. (Татарникова Л.Г.).

Здоровый образ жизни – образ жизни, который обеспечивает формирование, сохранение и укрепление здоровья.

Культура здоровья – сознательная система действий и отношений, в значительной мере определяющих качество индивидуального и общественного здоровья, слагающаяся из отношения к своему здоровью и здоровью других людей, ведения здорового образа жизни.

Формирование здорового образа жизни – это побуждение  к включению в повседневную жизнь индивида различных, новых для него форм поведения, полезных для здоровья; изменение, а то и вовсе отказ от вредных для здоровья привычек; овладение знаниями, на основе которых можно грамотно, безопасно и с пользой для здоровья начать вести здоровый образ жизни, постепенно добиваясь, чтобы эти повседневные формы укрепления здоровья стали привычными. Необходимо повышение роли личностных качеств человека в сознательном и волевом принятии принципов здорового образа жизни, а забота о здоровье, его укреплении должна стать ценностным мотивом поведения.

